



《茶馆》是现代文学家老舍先生于1956年创作的话剧。故事的主人公王利发从父亲手里继承了裕泰茶馆，也继承了他的处世哲学。王利发精明干练，善于经营，跟随时代的发展几次适宜地对茶馆进行改良，将茶馆经营得井井有条。纵使多年时光流逝，小茶馆依然质朴。

在福彩圈，也有许许多多子承父业的“彩二代”。今天故事的主人公陈子文就是这样一位半路出家的福彩人，在父亲病重之际，他努力将小小的福彩站经营出彩。如今，福彩站越经营越好，已经不仅仅是卖彩票的门店，更像是人们交朋友的小茶馆，是便民、惠民的爱心驿站。

十年前，陈子文的父亲陈国强生了一场大病，为了让父亲安心养病，子文毅然接手了父亲的事业。得知儿子这样的决

定，陈国强既欣慰又担心。欣慰的是，这份富有爱心的事业能够得以延续；担心的是，子文对福彩站经营一窍不通，是个外行，想要顺利经营，似乎不那么简单。

为了让子文经营好福彩站，病榻上的陈国强费尽心思整理了一份《经营手册》，希望对子文能够有所帮助。拿着沉甸甸的笔记，子文发现里面的信息包罗万象，大到对彩票行业政策法规的详细解读，小到对每个老彩民购彩习惯的行为分析，都清晰地记录在册，还有父亲这么多年来经营彩站的心得。

看完笔记的子文颇为震撼。多年来，父亲早出晚归，一心放在福彩站经营上，少了很多与家人团聚的时间，子文曾经抱怨过父亲。如今看到这本笔记，子文看到了父亲对福彩事业的热爱和付出，下决心经营好这间属于父子

二人的福彩站。

为了提升销售业务能力和专业知识，子文开始不断充电，到全国各地参加福利彩票销售管理人员综合素质提升培训班，提升对福彩的认识和理解。

在父亲的帮助和自身的努力下，子文从一个对彩票一窍不通的外行慢慢成长为专业人士。长时间的钻研和学习，也让子文逐渐探索出独有的经营理念。

在彩民服务方面，做到细致入微。每天坚持早8点至晚10点，让彩民随到随买，通过手机微信群发布开奖结果，让彩民第一时间了解开奖信息和中奖情况。彩民提出的各种问题，他也耐心解答。

在业务学习方面，精益求精。认真学习和钻研业务，对市场情况、奖项设置、资金分配、各种玩法规则都熟记于心，将复杂的问题、难懂的术语用简单易懂的语

言讲解出来。

忙碌中收获，收获中成长。长达10年的经营，让子文对福彩有了全新的认识。原来，彩票不仅是让人身心愉悦的游戏，还包含了博大精深的文化，这种文化就是诚信与公益。

走进子文的福彩站，首先映入眼帘的是一块金光闪闪的奖牌，上面赫然醒目地印刻着：爱心福彩，大奖福地。从早到晚，店里总是坐得满满当当，桌子上也整整齐齐地摆放着各种精致茶点和有意思的福彩宣传资料。

2016年，福彩中心成立了“福彩爱心家园”，子文也在自己的福彩站里积极开展爱心活动。每当了解到店内的老彩民需要帮助时，总是主动竭尽全力为他们排忧解难。在福彩站外，常年摆放着几把椅子，这是子文特意为环卫工人准备的，在这里，环卫工人，不但可以歇脚、取暖，还能享

受热水。

日复一日，年复一年，尽管没有轰轰烈烈的壮举，但子文一直在为彩民做一些力所能及的事，尽着一个福彩人的职责。渐渐地，站点人气越来越旺，销售也渐渐红火，连续3年获得“优秀福彩站”的称号。

眼见儿子将福彩站打理得井井有条，父亲陈国强感到十分欣慰。他发现，子文为福彩事业努力的样子和自己当年毫无二致：一样的早出晚归，一样的执着。在多年福彩站经营生涯中，福彩早已成为他们一生的事业，他们愿意为之付出心血和努力。

不管是拥有丰富彩票经验的福彩站主，还是坚持默默付出的彩民，都离不开那个面积不大、却永远人气爆满的小小彩票站。这里有一个个平凡又真诚的故事，每一个故事背后都是一份感动。

## ●公益福彩

# “明天计划”救助 729 名深圳孤残儿童 为孤残儿童创造美好明天

据深圳市民政局“明天计划”领导小组办公室介绍，深圳市“孤残儿童手术康复明天计划”（以下简称“明天计划”）项目2018年为3家福利机构的729名孤残儿童实施医疗救治，使他们中大部分人的身心状况得到显著改善。

为传递党和政府对孤残儿童的关爱和温暖，根据民政部安排，深圳市民政局于2004年启

动“明天计划”，在福利彩票公益金的资助下，联合为具有手术适应症的0至18周岁社会福利机构、社会散居残疾孤儿实施手术矫治和康复。14年来，越来越多的残疾孤儿实现了手术矫正和术后康复，或得到国内外家庭收养，或通过培训、就业等渠道回归社会。

2018年，深圳市“明天计划”获得深圳福彩公益金资助111万

元，用于手术康复、医疗救治及营养、服务费用支付等，惠及患有先天性心脏病、脊柱侧弯、唇腭裂、脑积水等各类疾病的729名孤残儿童，完成医疗救治731例、体检704人次。获得“明天计划”救助的大部分儿童身心状况显著改善，回归家庭和社区的渠道不断拓宽，其中2名儿童已成功送养融入家庭，7名儿童的送养工作正在按规定办理中。

# “励耕与润雨计划”资助 6 名西藏教师 每人获 10000 元公益金

近日，西藏拉萨市堆龙德庆区教（体）局举行2018年中央彩票公益金“励耕与润雨计划”资助金发放仪式，6名家庭困难的一线教师每人获得10000元资助。

据介绍，受资助的6名教师长期以来扎根教学第一线，克服本人或家属病痛的折磨，用顽强的意志和坚韧的毅力在三尺讲台上默默奉献，撒播知识和道德的种子，为

堆龙德庆区教育事业的发展作出了积极的贡献。发放仪式现场，他们在感谢党和政府给予政策补助及大力帮扶的同时，纷纷表示会怀着感恩的心，更加努力地工作，绝不辜负党和政府的殷切希望。

中央彩票公益金“励耕与润雨计划”项目启动以来，堆龙德庆区教（体）局高度重视，认真组织申报教师填写“励耕与润雨计划”

助学项目申请表，本着“公平、公正、公开”的原则，严格审核申报教师家庭困难程度，并对相关佐证材料进行分析和公示，确保了此次“励耕与润雨计划”项目资助工作开展，堆龙德庆区教（体）局相关负责人表示，将持续关心关爱在堆龙德庆区的困难教师的工作和生活情况。

## ●福彩速递

# 廊坊福彩防微杜渐 开展消防安全培训和检查



4月11日上午，廊坊市福彩中心邀请市消防培训中心教官对干部职工进行了消防安全培训。

消防教官首先利用图片、视频等方式，讲解了近年全国各地发生的多起重大火灾事故，介绍了事故发生的原因以及造成的巨大损失。然后就工作和生活中如何做到安全用电、用气、用火，一旦发生火灾后如何自防、自救、逃生等进行了讲解，并现场演示了灭火器的使用方法。

为确保消防安全万无一失，4月12日上午，廊坊福彩中心主任宋秋建带领工作人员先

后到大城、文安、香河，对3家中福在线销售厅进行了消防安全检查。宋秋建每到一处，对中福在线销售厅的消防设施、安全用电等逐一进行检查。宋秋建要求，一旦发现接电插座、线路、电表箱老化严重、消防器材过期，要及时进行更换；销售厅客流大，其中有不少吸烟的彩民，服务人员要时刻注意对明火烟头的处理，及时清扫，在保证环境整洁的同时排除安全隐患。他说，最近国内火灾事故频发，一定要切实提高自身的防火意识与灭火技能，只有注重细节，防微杜渐，才能为彩民创造一个安全、舒适的娱乐环境。